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Mbl pacCcMOTPUM:

lambda-BbipaxeHuns;

4
Yy
3aMblKaHUS; '-
5

dyHkunm [NepBoro Knacca;

1)
2)
3” 3) QOYHKTOpPbI;
| 4)
5) moaynu functools n operator.
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R O pyHKUMOHANBbHOM
e NpOrpamMMnpoBaHnm

|
o

. DYHKUMOHaNIbLHOE NpOrpaMmMmnpoBaHme - ogHa

rnpouecc BblHUCNEHNA TPAKTYyeTCSH KaK
BblYMNC/IeHNe 3Ha4YeHUN PYHKLUNIN B

MaTeMaTN4eCKOM NMOHNMMaHWI NnocsieagHnxX.

g
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2

3
i lambda-BbipaxeHus

- .
Lambda-BbipaxkeHune co3paeTt pyHKUNIO (BO3MOXHO, L

1 6e3bIMAHHYI0). B Hell MOXHO Bbi3biBaTb (PYHKLUMN,
=  VCrONb30BaTh OMepaTopbl, HO HE/Mb3s UCMONb30BaTb 1§
. BblpaXXeHus Tuna npucesoenus, if, for n while. Ona
i BO3BpallaeT 3Ha4YeHne nocnenHero BbiYMCNeHHoro
BbIpaXXeHus.

>>> I, = lambda xXx: xX*2
>>> L(5)
10
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l lambda-BbipaxxeHuns

e L
1 >>> def double(x):

-4 return 2+*x b 4
— >>> [, = lambda s: double(s) + v |
B >>> v = 10 '.
r >>> L(4)

: 18

}‘ >>> (lambda s: s*2)(5)

‘ 10
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lambda-BbipaxeHuns - npumep g

1 |
: >>> f = lambda sec: [sec/3600, )’
) (sec/60)%60, "
3/’ sec%60]

0 >>> £(12710)

s [3, 31, 50]
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>>> def f(s):

= A )

lambda-BbipaxxeHuns

BmecTo if:
and n or

0 and "zero") or

1f s ==
« oo return "zero"
g ... elif s ==
r return "one"
& else:
e o o return "other"
r>>> £(0)
«! 'zero'
>>> [, = lambda s: (s ==
(s == 1 and "one") or ("other")
>>> L(0)
'zero'

- 1K) “4“ o

CnpaBa oT and CTOMUT HEHyNeBoe 3Ha4YeHue, nHaye gaxe B cnyyae true
«JIEBOW MONOBMHbI» OyIyT BbIMONHATHCS Cneayolme CK06KI/I'
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lambda-BbipaxxeHuns

>>> def f(k):
while k > 0:

irintlk BmecTo while:
| i 2) peKypCcus
i 2
o 1

>>> def my print(x):
print x
c oo return X
>>> L = lambda k: k and my print(k) and L(k-1)
>>> nul = L(2)
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3aMblKaHUS
3aMblkaHne — OYHKUMS, COXpaHsoLWwas )
HeobxoOuMble OaHHbIe. L

, Yto pmenatb, ecnv YHKUMSA 3aBUCUT OT BOMbLLIOrO

= yucna napameTpos? y
= e [lepemaBaTtb X B OYHKLMIO NPU KaXOOM Bbl30BE —
- _ HeynobHo; r
3/ « Co3patb rnobanbHble NepeMeHHble N5 YacTu

' MapameTpoB, UCMOMNb30BaTb X B PYHKLIM - B
s «3acopeHne» rnobanbHOro NPOCTPaHCTBA UMEH, a
;‘ MOXET NPUBECTU K owmnbkam.

o ...XoTenocb 6bl, 4TO0ObI 3K3EMMNNISAP PYHKLUN 1

‘ «3anoMUHaN» CBOW NapameTpbl.
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3aMblKaHUS
BapunaHTt Ne1: napameTp no ymMonyaHuio.
>>> N = 10
>>> def mulN(1i, n=N):
return 1 * n y
>>> mulN(5) "
50
>>> N = 55
>>> mulN(5)
50 |
>>> I, = lambda i, n=N: 1 * n
>>> L(5)
275 |
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3ambikaHna — npumep Ne

BapuaHTt Ne2: chabpurka pyHKUWIA.

>>> def mulN(n):
return lambda i: 1*n

>>> mul2 = mulN(2)
>>> mul2(7)

14

>>> mulN(3) (8)

24

}‘“ﬂ:m"‘\ ) U T~

(<) 4“4 LU A cfl



3amblkaHns — npumep N2

c. def logger factory(filename): g

: f = open(filename, "a")

> def logger (message): y

f.write(message + "\n")

'3, return £ '.

1 return logger 0

2 .

. >>> logger=logger factory("log.txt")

s >>> f = logger ("MESSAGE")

‘ >>> f.close() "
y
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R 3amblkaHng — npumep N3

-

- def f(a, b):

1 print "first: %s, second: %s" % (a, b)'},

= def currying(func, f param): |
def function(s param): '.

return func(f param, s param)
return function 5

>>> func = currying(f, 5)
>>> func(7)
first: 5, second: 7

| y
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PyHKTOpPLI

L\ - 3TO KJlacCbl C onpenesieHHbIM onepaTopomMm()
-
B Python — ¢ peann3oBaHHbIM METOO0OM
|
_call__

'3’: def call (self, value):
il return value*2
v

>>> f = Functor()

| Y
class Functor: "
éi

>>> f£(5)
10

<
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P yHKTOPbI — npumep Ne°1

class mulN: g
def init (self, n): |

self.n = n )’
def call (self, value): "
return self.n * value '.

>>> f = mulN(7)
>>> f(3)
21
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i PyHKTOPbI — npuMep Ne2

Ly class logger: L
k- def init (self, filename):
llall )

>

1 self.file = open(filename,

- def call (self, message): b 4
self.file.write(message + "\n") '-

3* def close(self):

A self.file.close() =

v

L{>>> 1l = logger("log.txt")

b >>> 1 ("Message")

‘ >>> 1.close()

2 (Y)Y L A v
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Edef f(a, b):
<. print "first: %s, second: %s" % (a, b)

1
= Class currying:

— def init (self, func, param): )’
self.func = func '.
self.param = param

def call (self, param): N
return self. func(self.param, param)?

>>> ¢ = currying(f, 5)

7

cL
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®yHkuum [lepsoro Knacca

L

- 3TO0 PYHKUMK, NPUHAMAKOLWNE B KA4YECTBE
— napameTpa gpyrme yHKLnn.
- - Hanpumep:
T - filter();
‘. =map();
> = reduce():

= apply()...
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i fllter(functlon sequence)
O BosBspallaeT nocnenosaTenbHOCTb (MO

C- BO3MOXHOCTW TOro Xe Tuna, 4To 1 sequence),
049 KOTOPbIX Npeaukar function BepHyn true.

[4, 6, 8]

>>> T = (1, 4/ 6! 7’ 8’ 9)
>>> filter (None, T)
(1, 4, 6, 7, 8, 9)

y
>> L = [1, 4, 6, 7, 8, 9] '.
>>> filter(lambda x: x % 2 == 0, L)

!éi
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map(function, sequence |. . . |)

X BosBpalaeT cnmcok 3Ha4YeHWUii, NonyYeHHbIX
npuMeHeHneM doyHKLUuK function Kk anemeHTam oOHOW
L., NN HECKONbKKUX NOciegoBaTefibHOCTEN.

AHanorunyna transform() ns 6ubnmnotekn STL.

>>> def cube(x):
return X*X*XxX

>>> map(cube, range(5))
[0, 1, 8, 27, 64]

-—

>>> map(lambda x: x*x*x, range(5))
[0, 1, 8, 27, 64]
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map(function, sequence |. . .

>>> ¥
>>> vy

[5, 2, 7]
(1, 10,3)

>>> map(lambda x,y: X*y, X, Y)
(5, 20, 21]

) -

‘

Yy

.

>>> vy = (1, 10, 3, 1) 5
1

>>> map(max, X, V)
(5, 10, 7, 1]

JART 1. T\ 1
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i map(functlon sequence [. . ])

r-

Ly B cnyyae, ecnn function pasHo None, nony4aem crnmcok
<. KopTexew

1 >>> geq = Xrange(4)

- _ y
>>> square = lambda x: x*X

- >>> map(None, seq, map(square, seq)) "

—f [(OI O)I (1I 1)’ (21 4)’ (3I 9)]

'[_ >>> geql = range(l, 5) -

LE >>> gseq2 = ["one", "two", "three"]

1 >>> map(None, seql, seq2)

) [(1, 'one'), (2, 'two'),

‘ (3, 'three'), (4, None)]
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zip(sequence |[. . . ]) "

Ero oeinc

(Aeoe < =3 N

TBMEe aHanorn4yHo map ¢ None BMecCcTO

 Samesshals

OYHKLUMN — O

>>> a
>>> b
>>> C
>>> X
>>> X

DOPMUPOBAHMNE KOPTEXEN N3 NapaMeTPOB.

KonnyecTtBo KopTexen dygeTt paBHO ONNHE
KpaTt4yaunwen nocnenosaTteibHOCTI.

Yy
= range(1l,10) r
— ( 1] One 1] , 1] two 1] , llthree 1] )
— {ll ! 1] : 1 , 1] @ 1] : 2 , ll#ll : 3} -
= zip(a, b, c) ?

[(1, 'one', ")
(2, 'two', "),
(3, 'three', '#'

1
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Zip(sequence [. .

) Ecnn nocnenoBaTtefibHOCTU UMEIOT OOWHaKOBYIO OJINHY, g

c. TO aTa npouenypa obpatuma (bygoeTt cnmcok KopTexe)

>>> x = zip(a, b, ¢)

>>> X

[(1, 'one', '!'),
(2, 'tWO', l@l),
(3, 'three', '"#')]

) 4
>>> z1p(X) *
[((1, 'one', ' '),
l#l

((3, 'three',

}‘“ﬂ:’m"‘\ | M\
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i 2|p(sequence[ . ])

- cneuvanbHbIKn CUMBO/1, OH NCMOJIb3yeTCHA TOJIbKO IMNMPU

-
;: nepenaye nocnenoBaTe/ibHOCTN B PYHKLMIO, YTOObI
nepenasaTb He OAMH apryMeHT, a MHOXECTBO.
>>> x = zip(a, b, c)
>>> X

[(1, 'one', '!'"),
(2, 'two', '@"),
(3, 'three', '"#')]

>>> zip(*X)
[(1, 2, 3), Monyunnocb!!!
(‘one', 'two', 'three'),

("1, '@, '$#'))
() Y L | wd ¥ Pe 8
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>>> def f(a,b,c,d,e): 5
return a+b+c+d+e x

>> L =11, 2, 3, 4, 5]

>>> f (L)

TypeError: f() takes exactly 5 arguments (1 given)
>>> f(*L)

15

>>> D = {"a": 1, "b": 2, "c": 3,

Ildll: 4, Ilell: 5}
>>> f (D)
TypeError: f() takes exactly 5 arguments (1 given) ‘

wd U Vi At

.
i

>>> f(*D)
'acbed’
>>> f(**D)

15

e L)Y L] Wd



ﬂ By V. Aeea« C=/ 3" N

-

i reduce(function, sequence [, initial])

X BosBpalaet 3HayeHne, nonyyeHHoe |
nocnenoBartefbHbIM MPUMEHEHNEM DUHAPHON (PYHKLINK

l function kK anemeHTam nocnenoBaTeibHOCTU U

r pe3ynbTaTty npeablaywero BblYNCEHNS. b 4

= AHanornyHa accumulate() n3 éndénnotekn STL. "

>>> reduce(lambda x,y: X * vy, -
range(l, 6),
1)

Ve,

120
# ((((1*1)*2)*3)*4)*5

<) 4 U | A
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reduce(function, sequence [, initial]) &

>>> def add(x,y):

return x+y
>>> reduce(add, xrange(l, 6))
15 # ((((1+2)+3)+4)+5)

>>> reduce (lambda x,y: x+tvy,
Xrange(1l, 6))
15

>>> sum(xrange(l, 6))
15
# reduce(lambda x,y: x+y, seq, 0)

V oo e IR\
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apply(function, parameters)

Bo3Bpaluaet 3HayeHue, Nnony4yeHHoe BbIMOHEHNEM 1
doyHKUKMKM function ¢ napameTpamm parameters.
[To3nUMOHHbIE NapaMeTpbl 3a0a0TCS CMUCKOM,
MMEHOBAHHbIE - C/TOBAPEM. Y

>>> def f(a, b, ¢, d = None, e = None): r
. print a, b, ¢, d, e
>>> apply (£, [1, 2, 3], 3
{"d" : "DDD", "e" : "EEE"})
1 2 3 DDD EEE :

>>> f£(*[1, 2, 3],
**{lldll : IIDDD", llell : IIEEEII})
1 2 3 DDD EEE

<) 4 U | A
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